



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РФ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сегодня мы отмечаем один из важнейших государственных праздников - День Конституции Российской Федерации и тридцатилетие Основного закона.

Этот юбилей наша страна встречает на судьбоносном этапе своей истории, в условиях проведения специальной военной операции и жесточайшего санкционного давления со стороны западных покровителей нацистского киевского режима. По сути, речь идет о попытке коллективного Запада уничтожить Российское государство, лишить нас языка, исторической памяти, культуры, традиционных духовно-правственных ценностей, разрушить уникальную цивилизацию, веками объединявшую россиян.

Заложенные в нашей Конституции положения, провозглашающие государственный суверенитет, единство нашего многонационального народа, социальную справедливость, права и свободы граждан, служат правовой основой для нашего дальнейшего движения вперед в условиях современных угроз и вызовов. Опираясь на Основной закон, мы сообща преодолеваем возникающие трудности, решаем сложные и масштабные задачи, поставленные Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, по достижению национальных целей развития России.

Самарская область как опорный край нашей державы активно участвует в этих процессах. Общими усилиями органов власти, бизнес-сообщества, гражданских институтов мы реализуем нацпроекты, инициированные Главой государства, претворяем в жизнь региональную долгосрочную стратегию развития, помогаем нашей армии, оказываем всестороннюю поддержку военнослужащим и их семьям.

Уверен, что, сохраняя приверженность принципам, закрепленным в Конституции, мы упрочим наше единство, разгромим врага на поле боя и обеспечим мирную, благополучную жизнь нынешнего и последующих поколений наших соотечественников.

Хочу выразить вам, мои дорогие земляки, искреннюю благодарность за самоотверженный труд на благо родной губернии и нашей прекрасной Родины - великой России, понимание нашей общей ответственности за судьбу страны, за тот несокрушимый дух, унаследованный от наших предков, который помогает нам побеждать.

От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и добра!

Д.И.Азаров. Губернатор Самарской области

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Поздравляю вас с государственным праздником - Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года наша страна приняла принципиально новый основной закон государства. И вот уже тридцать лет в календаре Российской Федерации этот день отмечен как особая дата.

Этот праздник олицетворяет торжество и силу основного закона, по которому живет наша страна. Выражая волю и интересы народа, Конституция России служит укреплению государственности, стабильности общественного устройства, становлению гражданского общества, обеспечению прав и свобод граждан. Конституция отражает весь опыт и достижения России, накопленные за многие столетия истории, определяет стратегию дальнейшего развития страны.

Необходимо помнить, что благополучие государства, порядок и согласие в стране зависят от каждого из нас. Только бережное отношение к своим правам и обязанностям могут помочь нам в сохранении основ государственного устройства, приумножении могущества и величия России.

Уважаемые земляки, от всей души желаю вам здоровья, благополучия, стабильности, уверенности в завтрашнем дне и новых достижений на благо родного района, региона и страны.

Р.К.Багаутдинов.

Глава муниципального района Камышлинский,
секретарь местного отделения всероссийской политической партии «Единая Россия»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников России - Днем Конституции!

Благополучное развитие Камышлинского района, Самарской области и страны в целом зависит от умения каждого из нас честно и ответственно работать, от способности находить новые решения и применять их в жизни, от нашего стремления и готовности участвовать в развитии страны.

В этот знаменательный день, дорогие земляки, искренне желаю вам здоровья, уверенности в завтрашнем дне, исполнения задуманного, доброго отношения друг к другу, успехов во всех делах на благо родного района.

Д.И.Сабиров.

Председатель Собрания представителей
муниципального района Камышлинский

НА ВСЮ РОССИЮ

На выставке России - народный проект «Лыжно-биатлонный комплекс «Беркут»

Ирина Макарова. Самарская область на международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ продемонстрировала достижения в различных сферах деятельности, в том числе презентовала спортивный потенциал региона. Вся страна узнала о первом и пока единственном в регионе спортивном объекте, построенном в сельской местности, - Камышлинском лыжно-биатлонном комплексе «Беркут».

В рамках отраслевых недель министерства спорта Самарской области на международной выставке-форуме «Россия» член федерации биатлона области Гузалия Мингазова провела презентацию проекта «Лыжно-биатлонный комплекс «Беркут»». Она поделилась опытом, как в небольшом селе создать условия для подготовки будущих олимпийцев. Лыжно-биатлонный комплекс «Беркут» сегодня является примером успешной работы по созданию условий для подготовки спортивных талантов. Благодаря активности и энтузиазму местных жителей, сейчас это место стало полноценным спортивным объектом с удобствами и возможностями для занятий спортом и проведения соревнований. Этот проект является прекрасным примером инициативы и сотрудничества между местным сообществом, государственными и частными организациями в целях развития спорта и активного отдыха на природе.

Гузалия Завдатовна рассказала о целях и задачах комплекса, а также о том, каким образом он может помочь развитию спорта и подготовке будущих чемпионов. Ее выступление было очень вдохновляющим и вызвало массу положительных откликов.

СПРАВКА

Лыжно-биатлонный комплекс «Беркут» в селе Камышла функционирует более пяти лет. На его базе проводятся соревнования, которые помогают развитию биатлонного спорта в регионе, привлечению населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, и формированию здорового образа жизни у молодежи. Это отвечает задачам национального проекта «Демография».



Напомним, строительство лыжно-биатлонного комплекса в березовой роще - это проект, который начался с пары скромных разделок на лыжной трассе. История его развития стала примером коллективного действия и воли местных жителей. Березовая роща, раскинувшаяся вблизи села, приглянулась активистам как идеальное место для катания на лыжах. Победа в конкурсе социальных проектов, и установка на выигранный грант двух разделок стало стимулом для дальнейших действий. Затем активисты из подручных средств собрали оборудование для прикатывания трассы. Благодаря их упорству и творческому подходу, трасса стала популярным местом для отдыха и активного времяпровождения. Следующим этапом стала установка стрельбища. С течением времени, благодаря финансированию и поддержке со стороны местных организаций и частных спонсоров, лыжно-биатлонный комплекс в березовой роще начал развиваться и расширяться. Было установлено освещение, чтобы люди могли кататься на трассе даже в темное время суток. Благодаря губернаторскому проекту «Соддействие» появился снегоход, который помогает поддерживать трассу в отличном состоянии даже при неблагоприятных погодных условиях.

Но развитие комплекса не ограничилось только улучшением условий для катания. В 2021 году была создана региональная общественная организация «Федерация биатлона Самарской области». Сейчас лыжно-биатлонный комплекс «Беркут» - это 15 мишеней с подсветкой, 6 теплых разделок, освещенная лыжная трасса 1300 метров. Здесь же проводятся соревнования по биатлону в разных дисциплинах на Первенство Самарской области по биатлону.

Глава муниципального района Камышлинский Рафаэль Багаутдинов: - Презентация проекта на таком престижном мероприятии, как Международная выставка-форум «Россия» на ВДНХ, подчеркнула важность и перспективность дальнейшей реализации по развитию лыжно-биатлонного комплекса. «Беркут» уже стал не только местом для проведения соревнований по биатлону и лыжным гонкам, но и центром для подготовки спортсменов, обучения детей и взрослых элементарным навыкам лыжных гонок и биатлона. Кроме того, комплекс будет способствовать развитию туризма, привлекая как любителей зимних видов спорта, так и профессиональных спортсменов.

Член Федерации биатлона Самарской области Гузалия Мингазова: - Главной целью инициативной группы являлось создание условий для того, чтобы занятия биатлоном были по-настоящему доступными для спортсменов и жителей района. Мы выражаем уверенность, что лыжно-биатлонный комплекс «Беркут» станет ярким примером для других регионов и будет способствовать развитию спортивного движения в России. А также рассчитываем на поддержку со стороны федеральных и региональных властей, на заинтересованность бизнес-структур в сотрудничестве для реализации этой значимой идеи.

ВИЗИТ К СТОМАТОЛОГУ

ЗДОРОВЫЕ ЗУБЫ -
КРАСИВАЯ УЛЫБКА

Здоровые зубы - залог успеха, как можно часто услышать сегодня. О каком успехе идет речь? Прежде всего, о том, что здоровые зубы добавляют радость их обладателю, дарят приятные эмоции окружающим, и человек, вдохновленный здоровьем и позитивом, может, буквально, свернуть горы и реализовать намеченные планы.

Редко бывает так, что зубы человека обладают всеми достоинствами красивой улыбки. Так или иначе, у каждого человека есть тот дефект, который он бы хотел в своей улыбке исправить. Современная стоматология предлагает уникальные и в то же время простые способы, которые помогут обрести каждому красивую, ослепительную улыбку.

Пациенты зачастую уменьшают значение, которое оказывает ежедневная гигиена полости рта. Правильная гигиена полости рта предотвращает появления зубного налета и зубного камня. Регулярное посещение стоматолога, хотя бы один раз в полгода, позволяет вовремя выявить начинающиеся воспаления и заболевания, выявив начальные стадии кариеса, тем самым, предотвратив возможно долгое и тяжелое лечение в дальнейшем. Социальный опрос, проведенный среди населения, показывает, что практически 80% людей заостряют внимание на улыбке своего собеседника. Вывод очевиден, зубы надо лечить вовремя.

В данном материале я не буду останавливаться на методах лечения и профилактики зубов. Информации достаточно на телевидении, в печатных изданиях и ютубканалах. Но, что делать, если мы по тем или иным причинам потеряли зубы. Вернуть красивую улыбку и целостность зубного ряда помогут врачи стоматологии-ортопеды.

Зубное протезирование было известно еще до нашей эры. Так, при вскрытии в 1807 году пирамиды фараона Хефреса, жившего 4500 лет назад, был найден протез, лежавший вблизи его мумии. Каждый человек индивидуален и каждый относится по-разному к здоровью своих зубов. Для кого-то потеря одного зуба уже личная трагедия, а для другого - потеря всей жевательной группы зубов пустяковое дело. Но в том или другом случае рано или поздно перед человеком встает вопрос, как вернуть утраченное, как восстановить жевательную функцию и вернуть эстетику улыбке.

Зубное протезирование занимается диагностикой, клиникой, профилактикой и замещением дефектов зубов и зубных рядов, возникших в результате какой-либо патологии.

Причиной нарушения анатомической формы коронок зубов могут быть такие заболевания как кариес, патологическая стираемость, гипоплазия



эмали, клиновидный дефект, флюороз, аномалия развития, наследственные нарушения, острые и хронические травмы. Могут наблюдаться частичное или полное разрушение коронки, нарушение анатомической формы отдельных зубов, либо всех зубов одной челюсти или обеих челюстей. Потеря жевательной единицы снижает эффективность приема пищи, приводит к искривлению зубного ряда, нарушению прикуса и артикуляции, увеличению вероятности заболевания пародонта и нарушению эстетики. Таким образом, восстановление целостности зубного ряда должно решать несколько задач: восстановление полноценной функциональной способности зубочелюстной системы; предупреждение развития осложнений; повышения качества жизни пациентов.

Остановимся на конструкциях зубных протезов. Несъемные, к ним относятся коронки и мостовидные протезы (мосты). Коронки - это, своего рода, колпаки, покрывающие культю зуба. Культию зуба - это зуб, обработанный и восстановленный специально под коронку. Коронки бывают разного вида в зависимости от метода изготовления и материала, из которого они изготавливаются: стальные штампованные, цельнолитые, керамические, металлокерамические, безметалловые керамические коронки, пластмассовые и металлопластмассовые.

Если у пациента концевые дефекты зубного ряда, включенные дефекты фронтальной и боковых зон, отсутствие жевательных зубов на одной стороне челюсти, полная адентия, патология пародонта, съемное протезирование является весьма распространенной методикой восстановления жевательной и эстетической функций беззубых челюстей. В отличие от несъемного, съемное протезирование менее требовательно к устойчивости зубов.

Несколько слов о видах съемного протезирования. Это полное протезирование при абсолютном отсутствии зубов; частичное - при потере одного или нескольких зубов; условно-съемное - временные конструкции с незначитель-

ной фиксацией и имediat-протезирование - временные конструкции.

Типы съемных протезов могут быть пластиночные и бюгельные.

Зубное протезирование на имплантах - одно из разновидностей восстановления утраченных зубов. В данном случае опорой является металлический штифт, вживляемый в челюсть. Воспользоваться технологией имплантации можно для восстановления 1-2 зубов или при полном отсутствии.

Качественную и профессиональную стоматологическую помощь вы можете получить и в ГБУЗ СО "Камышлинский ЦРБ". Стоматологическое отделение является структурным подразделением ЦРБ и включает в свою деятельность лечебно-хирургическую и ортопедическую стоматологию. Большинство сотрудников имеют высшую и первую категорию.

В заключение хочу остановиться на вопросе: кто же имеет право на бесплатное протезирование.

В рамках закона Самарской области от 28.12.2004 года №169-ГД постановление Правительства Самарской области от 26.01.2015 года №12 приказ МЗ СО от 28.02.2022 года №217, приказ МЗ СО от 08.02.2023 № 152 бесплатное зубное протезирование предоставляется ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам. Право на бесплатное протезирование подтверждает:

1. Наличие удостоверения льготника.
2. Прописка в Самарской области.
3. Наличие льготника в базе данных.
4. Отсутствие других действующих льгот.

Ветеранам труда Самарской области бесплатное протезирование не предусмотрено (Закон Самарской области от 07.12.2006 года №155-ГД, ст.10).

Меры социальной поддержки, предоставляемые лицам, имеющим инвалидность, определены федеральным законом от 24.11.1995 года № 181-ФЗ, согласно которому они имеют право на обеспечение техническими средствами реабилитации (ТСР). В перечень ТСР входят зубные протезы. В соответствии с действующим порядком, бесплатное обеспечение инвалидов ТСР осуществляется на основании индивидуальных программ реабилитации инвалидов (ИПР), которые разрабатываются федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы (БМСЭ).

По всем вопросам по данному материалу можно обратиться в отделение стоматологии ГБУЗ "Камышлинский ЦРБ" за разъяснением.

Уважаемые читатели! Всем желаю крепкого здоровья и красивой улыбки.

Р.Р. Калимуллин,
заведующий отделением,
врач-стоматолог
высшей категории.

ЯРКОЕ СОБЫТИЕ

Праздник патриотической
песни: о героизме и
любви к Родине

Илюся Гайнуллина.

8 декабря в районном Доме культуры имени Э. Давыдова состоялся конкурс патриотической песни «Пою тебе, моя Россия!» среди работников образования района. Конкурс посвящен Году педагога и наставника и Дню героев Отечества в России.

Главной целью конкурса стало формирование чувства патриотизма и любви к Родине, что является неотъемлемой частью стартовавшего с 1 января 2021 года в России федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в рамках национального проекта «Образование». Реализация проекта конкурса способствует формированию социокультурной среды в образовательных учреждениях района, дающей возможность творческой самореализации, общения и качественного досуга.

Хоры учреждений исполнили полюбившиеся всем песни о том, что нам по-настоящему дорого - о Родине, семье, военной службе, ветеранах, Победе. Простые слова и мелодии песен военных и послевоенных лет и написанные уже в современные годы - это наша история. Зрители увидели яркие и красочные номера, а учителя и работники образования перевоплотились в настоящих артистов.

Как отметил глава района Рафаэль Багаутдинов на своей странице в социальной сети «ВКонтакте», День героев Отечества напоминает нам о подвигах предков и о тех, кто сегодня стоит на страже интересов России. Пока исполняются патриотические песни - жива память о героической истории нашей Родины! «Каждое выступление было пропитано патриотизмом, любовью к Родине и верой в Победу! - пишет Рафаэль Камилевич. - Наша земля богата своими героями, оставившими яркий след, судьбы которых являются примером. Им было посвящено сегодняшнее мероприятие. Спасибо участникам за высокую подготовку к конкурсу и профессиональные выступления и организаторам - за актуальный и интересный конкурс!».

СПОРТ

Лучший результат -
у камышлинских команд

В КАМЫШЛЕ ПРОШЕЛ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОГО ЧЕМПИОНАТА ШКОЛЬНОЙ БАСКЕТБОЛЬНОЙ ЛИГИ "КЭС-БАСКЕТ".

Ирина Макарова.

Такие мероприятия способствуют развитию спорта среди молодежи, формированию здорового образа жизни и спортивных ценностей. Они также помогают выявить талантливых спортсменов и развивать их спортивный потенциал. Это отвечает задачам национального проекта "Демография".

В турнире среди юношей и девушек приняли участие команды из четырех школ района. 80 спортсменов продемонстрировали высокий уровень игры и спортивные навыки.

Лучшим игроками турнира (MVP) признаны: ученица Камышлинской школы Ляйля Халимова и ученик Староермаковской школы Равиль Шамкаев.

Победу в соревнованиях среди юношей и девушек одержали команды учащихся Камышлинской школы. На вторых местах - команды Староермаковской школы. Третье место среди юношей заняли спортсмены школы села Русский Байтуган, среди девушек - ученицы школы села Новое Усманово.

"Я чувствую, что каждая игра делает меня сильнее и увереннее в своих способностях. С нетерпением жду следующего турнира и новых вызовов, которые он принесет. Спасибо всем, кто поддерживает нашу команду", - говорит ученица Камышлинской школы, участница победившей команды Милана Андреева.

Победители муниципального этапа Всероссийского Чемпионата школьной баскетбольной лиги "КЭС-БАСКЕТ" сезона 2023-2024 гг. были награждены почетными грамотами и кубками.

"Команда девочек Камышлинской школы продемонстрировала неплохую командную игру. Наша работа на тренировках принесла плоды, и спортсменки показали, на что способны. Однако, победа сегодня - это лишь начало. Нам предстоит продолжить упорно работать, развиваться и совершенствоваться, чтобы достичь еще больших высот", - отмечает тренер по баскетболу Марат Шавалиев.

ГЛАВНОЕ. РЕГИОН

ГУБЕРНАТОР ПОДЕЛИЛСЯ ОПЫТОМ ПО ПРОСТРАНСТВЕННОМУ РАЗВИТИЮ РЕГИОНА

«Политика пространственного развития: достижения новой России и вызовы будущего» - экспертная сессия под таким названием прошла 6 декабря в Москве на выставке «Россия». Политики, депутаты, политологи и эксперты проанализировали аспекты пространственной организации экономики, обсудили приоритеты региональной политики. В дискуссии по видеоконференц-связи принял участие губернатор Дмитрий Азаров.
Виктор ЦАРЕВ

По поручению председателя федерального Правительства **Михаила Мишустина** кабинет начал работу по подготовке новой концепции Стратегии пространственного развития России. В ней должны учесть свежие геополитические вызовы, а также региональные и муниципальные приоритеты.

Действующая стратегия была принята в 2019 году и рассчитана до 2025-го. Активное участие в ее формировании принимала Самарская область. Об опыте региона в этом направлении на площадке форума «Россия» рассказал **Дмитрий Азаров**. Он подчеркнул: Стратегия пространственного развития - это многоаспектный, серьезный и важный для страны документ.

- Уверен, что он помог всем регионам страны в понимании своей роли, своих конкурентных преимуществ, векторов развития, - сказал Азаров. - Стратегия во многом предопределила направления развития инфраструктурных проектов, снятие инфраструктурных ограничений, развитие геостратегических территорий России, городских и сельских агломераций.

ЭФФЕКТ СТРАТЕГИИ



АНДРЕЙ САВЕЛЬЕВ

Однако появились новые вызовы, изменились приоритеты внешней политики, в состав России вошли четыре региона. Все это, по словам Азарова, будет учтено в новой стратегии. Также в документ включат «новые векторы интеграции со странами Азиатско-Тихоокеанского региона, Ближнего Востока, Африки, Латинской Америки».

Что касается нынешней стратегии, то региону работа по ее формированию позволила предвосхитить наиболее перспективные направления сотрудничества.

- В 2018 году мы инициировали внесение изменений в стратегию и включение Самарской области в проект - на тот момент международный - транспортный маршрут «Европа - Западный Китай». При поддержке Президента наши предложения были приняты, -

отметил губернатор. - Более того, мы активно строим мостовой переход через Волгу в районе Тольятти и 100 километров современной трассы - это крупнейший проект на принципах государственно-частного партнерства.

Готовность объекта составляет 90%, и в следующем году по мосту пойдет автопоток. Проект уже привлек в регион крупных инвесторов - металлургические холдинги, логистических операторов.

Также регион заручился поддержкой по созданию портово-логистического хаба в рамках развития альтернативных транспортных коридоров и торговых маршрутов. Для его создания есть все условия, заявил Азаров.

- Регион встроен в международные транспортные коридоры Севр - Юг, Запад - Восток, здесь проходят федеральные

трассы, и они вместе с железнодорожными путями интегрированы в Транссибирскую железнодорожную магистраль, - пояснил губернатор. - В Самарской области функционируют три порта, способные обслуживать суда класса «река - море» и имеющие выход к семи морям через Волго-Донской и Беломорско-Балтийский судоходные каналы. Порты позволяют обеспечить транспортную связь со странами Каспийского бассейна, Персидского залива, Индии, Китаем, Африкой.

Еще один аспект: в регионе при принятии решений о развитии дорожно-транспортной, инженерной, коммунальной, социальной инфраструктуры учитываются агломерационный фактор.

- Самарско-Тольяттинская - крупнейшая нестоличная агломерация в России. Сосредоточение в ней человеческих, эко-

номических, образовательных и финансовых ресурсов создает условия для ее укрепления как опорного центра ускоренного социально-экономического роста общероссийского значения. Мы работаем над повышением транспортной связанности внутри агломераций и усилением их включенности в новые транспортные коридоры, - отметил Азаров.

Он привел в пример готовящийся вместе с РЖД проект скоростного железнодорожного сообщения Самара - Тольятти, который включает в себя Новокуйбышевск и аэропорт Курумоч. Также в регионе идет масштабное строительство автодорог и создается инфраструктура для инвесторов. В этом задействованы особая экономическая зона «Тольятти», технопарк «Жигулевская долина», две территории опережающего развития, индустриальные парки.

- Мы усиленно работаем по направлению обеспечения технологического суверенитета и планируем, что в следующем году будет запущено производство беспилотных авиационных систем, полностью локализованных в нашей стране. Современная разработка поддерживается на федеральном уровне, у нас уже действует экспериментальный правовой режим для беспилотных систем, формируем кластер в этой перспективной отрасли, - сказал губернатор.

По его словам, регион заинтересован в обсуждении новой Стратегии пространственного развития.

- Очень надеюсь, что, как и в предыдущий период, регион будет подключен к разработке этого важнейшего для нашей страны, для регионального развития документа, - резюмировал губернатор.

ОБСУДИЛИ МОДЕРНИЗАЦИЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА «ЖИГУЛЕВСКОЕ МОРЕ»

Поставки на рельсы

7 декабря губернатор **Дмитрий Азаров** обсудил с руководителями **Куйбышевской железной дороги** и крупнейших предприятий Тольятти развитие инфраструктуры транспортного узла «Жигулевское море».
Виктор ЦАРЕВ

В Северном промышленном узле Автограда сосредоточены компании, которые обеспечивают 8% валового регионального продукта, а их суммарный годовой грузооборот через станцию Жигулевское море превышает

5,5 млн тонн. Во многом производственная деятельность этих предприятий зависит от ритмичности и своевременности как поставки сырья, так и отгрузки готовой продукции.

Усилиями правительства, РЖД и промпредприятий в последние годы инфраструктура узла частично обновлена: например, восстановили ряд путей, пускают дополнительные вывозные локомотивы, изменили технологию обработки подвижного состава. Все это позволяет обеспечивать грузооборот на должном уровне.

За последние три года запущены новые мощности, благодаря которым промпредприятия



КОЛМА ГИГАЕВА

увеличили выпуск продукции и планируют дальше наращивать объемы поставок. Поэтому актуальна модернизация транспортного узла.

- Знаю, что предварительные варианты решения задачи прорабатывались. Необходимо

общее понимание, чтобы мы приступили к реализации намеченных планов, - отметил **Дмитрий Азаров**.

На встрече обсуждали предложения представителей **Куйбышевской магистрали**, промпредприятий по развитию

железнодорожной инфраструктуры. Необходимо «расширить узкие места», чтобы обеспечить ритмичность грузооборота с учетом прогнозируемого увеличения товарооборота через «Жигулевское море».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Первичная профсоюзная организация администрации муниципального района Камышлинский горячо поздравляет членов профсоюза Садриеву Венеру Аксановну, Мансурову Алину Ралифовну, Гилязову Гульназ Ахтямовну, Шарафутдинову Фариду Ядыкарвну, Хасаншина Раиля Наиповича, Ахметвалеева Альберта Анваровича, Гадельшину Надежду Владиславовну с днем рождения и Шамсуллину Мадьюню Назаховну с 60-летием.

Уважаемые именинники!

Пусть дарит судьба только ясные дни,
И радость со счастьем приносят они.
Желаем поменьше забот и проблем,
А горя пусть в жизни не будет совсем.
Пусть радостью будут родные всегда,
Печалей не будет совсем никогда.
Любви, уважения, радости, сил,
Чтоб каждый рассвет доброту приносил.

ЗАКУПАЕМ мясо быков, коров, телок. Дорого.
Тел: 8-927-771-17-62.

ЗАКУПАЮ говядину, хряков и вынужденный забой.
Тел: 8-937-205-13-49, 8-927-753-45-07.

КОТЛЫЙБЫЗ!

Камышлы авылы
Гөлсинә Нәфыйк кызы
Полукаровага
Газиз әниебез, яраткан әбиебез!
Сине саф күңелдән туган көңөң белән
тәбриклибез.

Туган көңөң синең котлы булсын,
Якты булсын барыр юлларын.
Һәрбер көңөң торсын куанычта,
Гел яхшыга илтсен уйларын.
Иңнәреңне кочсын фәрештәләр,
Бәхет кәрсен шакып ишегәң.
Яшә һәрчак шатлык-куанычта,
Язмыш белән бергә килешеп.
Улың, килеңә һәм оныкларың.

Зөлфия Закир кызы
Хәсәншинага

Хөрмәтле, кадерле кешебез! Сине
саф күңелдән туган көңөң белән тә-
бриклибез.

Туган көңөң синең котлы булсын,
Туар таңнарың булсын бәхетле.
Язмыш дигәннәре һичкайчан да,
Күпсенмәсен иде бәхетне.
Шатлыкларда үтсен һәрбер көңөң,
Бәхетле бул гомер-гомергә.
Куанычлар сиңа насып булсын,
Рәхмәтле бул һәр килгән көңгә.

Изге теләкләр белән абың
Дамир, иркәләрең Илдар, Алия,
Диляра, Самира.

БЛАГОДАРИМ!

Время бежит неумолимо. Печально, но старость неизбежна. Но одно хорошо, что государство старается не забывать о старшем поколении. Отраднo, что есть такая служба и, что в ней работают такие замечательные сотрудники. Хочется выразить огромную благодарность Минзиле Минахтямовне, своему социальному работнику, за заботу, чуткость, внимание к моим проблемам, да и простое теплое слово лечит намного лучше, облегчает состояние. Она очень внимательная: и здоровьем поинтересуется, и о детях спросит, лекарства, продукты кушит, оплатит коммунальные услуги. Все домашние дела выполняет аккуратно, что-то приготовит, уборкой займется. Спасибо ей за теплое отношение. Желаю Минзиле Сагитовой крепкого здоровья, благополучия ей и ее близким, мира, добра и счастья в ее доме.

Тамара Михайлина, с.Камышла.

РӘХМӘТ ХАТЫ!

И гомер дигәннәре... Адам баласы ни генә күрми дә, кайда гына йөрми. Күпме сулар сулар белән гомер әкрен генә үтеп тә китә икән. Шулай дөнья куа-куа, йөгәрә, йөгәрә олгайганны сизми дә калабыз. Әтибезнең тормышы берсеннән дә аерылып тормады, иртән торып колхоз эшенә ашыкты, кичтән өйдәге эшләрне йорт, мал-туар карау булды. Гаилә корып, балаларын укытып, аларны олы юлга бастырып, тормыштагы барлык авырлыкларны жиңгән. Кеше ничә яшендә булмасын, югалтуы бик тә авыр. Мәңгелек йортка барыбыз да барасы, бу дөньяда без кунак кына. Декабрь аена аяк баскач безнең гаиләдә дә югалтулар булды. Хөрмәтле, кадерле әтибез, бабабыз Нуркашиф Нигмәтулла улы Гарифуллин мәңгегә күзен йомды. Газиз кешебезне соңгы юлга озатырга килгән, магди һәм рухи ярдәм күрсәткән туганнарыбызга, күршеләребезгә, авылдашларыбызга, дусларыбызга, мәчет картларына һәм барлык килгән кешеләргә чиксез рәхмәтебезне белдерәбез. Сөзгә исәнлек-саулык, жан тынычлыгы телибез. Барчагызын да якыннары исән, йөргән юллары уң, күңелләре тыныч булсын. Әтибезнең гүрләре киң, якты, урыннары оҗмахта булсын. Амин.

Балалары, оныклары, Иске Ярмәк авылы.

РӘХМӘТБЕЗ СӨЗГӘ ЧИКСӨЗ!

Декабрь аенда, көтмәгәндә генә, безнең кадерле тормыш иптәшем, газиз әтибез, яраткан бабабыз Мөхтәр Гали улы Рәхимов якты дөньядан китеп барды. Менә шундый минутларда иңнәрең төшкән авыр кайгыларны кичерергә, тормышка якты йөз белән карарга яннарыңда якыннарың булу зур бәхет. Аллаһының рәхмәте яусын безнең якын кешебезне хөрмәт итеп соңгы юлга озатырга килгән туганнарға, авылдашларға, дусларға, күршеләргә, мәчет картларына, Сафия һәм Таһир Рәхимовларга. Алдагы гомерләре исәнлектә-саулыкта, жан тынычлыгында, тән сихәтлегендә, тулы иман белән яшәрә язсын. Берегезгә дә, Аллаһы Тәгалә шундый күтәрә алмаслык кайгы-хәсрәтләр күрсәтмәсен иде.

Тормыш иптәше, балалары, кияүләре, килене, оныклары, Иске Ярмәк авылы.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ
550 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ *

8(917)016-90-41; 8(846)332-39-37
САМАРА, ЛЕНИНСКАЯ, 147

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ 117

* денежное довольствие от 204 тысяч рублей
- единовременная выплата 195 тысяч рублей (при заключении контракта от 1 года)
- региональная выплата 150 тысяч рублей (согласно Постановлению Правительства Самарской области)
- подъемное пособие от 15 тысяч рублей
- материальная помощь от 15 тысяч рублей



ФНС ИНФОРМИРУЕТ

ВСТРЕЧАЙТЕ НОВЫЙ ГОД
БЕЗ НАЛОГОВЫХ ДОЛГОВ

1 декабря 2023 года истек установленный законодательством срок уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов для налогоплательщиков - физических лиц, а также НДФЛ, в случае если налоговый агент не удержал его при выплате дохода физическому лицу, за 2022 год.

Начиная со 2 декабря граждане, не уплатившие налоги, автоматически перешли в категорию должников. С этой даты неуплаченные налоги стали задолженностью, которая будет расти каждый день за счет начисления пеней.

Во избежание применения мер принудительного взыскания и их негативных последствий Межрайонная ИФНС России №14 по Самарской области рекомендует в ближайшее время уплатить имущественные налоги. Это позволит встретить новый год в статусе добросовестного налогоплательщика.

Оплатить задолженность можно одним из нескольких способов:

- с помощью онлайн-сервисов "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" или "Уплата налогов и пошлин";
 - используя мобильное приложение "Налоги ФЛ" (доступно пользователям смартфонов, планшетных компьютеров, мобильных телефонов);
 - в банкоматах и банковских мобильных приложениях в разделе "поиск задолженности по ИНН";
 - в Личном кабинете на сайте Госуслуг в разделе "Налоговая задолженность".
- Оплатить налоги может как сам налогоплательщик, так и иное лицо.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

КАЖДОМУ РЕБЕНКУ - СВОЙ ВИД
ПООЩРЕНИЙ И НАКАЗАНИЙ

Родителям стоит искать золотую середину - чтобы похвала и поощрение пошли на пользу ребенку, а не приносили ему вред.

Виды поощрений и наказаний могут быть абсолютно разные. В большинстве случаев не последнюю роль в выборе способа поощрения или наказания играет темперамент ребенка. Для застенчивого тихого ребенка виды наказания и поощрения будут в корне отличаться от аналогичных воспитательных методов для проказников и непосед.

Гиперактивность

Синдром дефицита внимания может сопровождаться импульсивностью ребенка и подростка, нарушением концентрации внимания и волевых качеств. В этом случае дети нарушают правила и не слушаются не потому, что не хотят, а потому что не могут запомнить инструкцию, удержаться в границах дозволенного. Ошибкой в данном случае будет являться излишнее давление и требования.

Нет сомнений, что лучше всего объяснить ребенку правила, говорить и рассказывать, как правильно себя вести. Большинство детей таких разговоров достаточно. Но все мы отличаемся друг от друга конституцией, темпераментом, чертами характера, желаниями, потребностями.

Много запретов

Порой родители так тревожатся за безопасность или "правильное воспитание" детей, что в доме и на улице от них только и слышится "нельзя", "отойди", "не лезь", "это тебе рано". Как будто весь мир становится запретным. Эта ситуация неприемлема для ребенка, который только познает мир и имеет сильный интерес ко всему новому. Поэтому логично, что он "перестает слышать" эти запреты.

Границы в воспитании

Если ребенку во всем потакают в семье, создавали сверх комфортные условия, то

вполне вероятно, что когда он выйдет в мир, этот мир покажется ему слишком жестоким и непредсказуемым. В результате такой человек травмируется больше обычного взрослого и испытывает колоссальное напряжение.

Основными факторами, влияющими на формирование характера ребенка, является:

- отношения между родителями;
- количество внимания, которое уделяется ребенку;
- реакция родителей на действия, совершаемые ребенком.

Поощрение и похвала способствует повышению самооценки детей. Дети, сомневающиеся в своих силах, чаще испытывают страх перед собственными неудачами. Учите своего ребенка быть благодарным за любые знаки внимания, проявленные к нему.

Сделайте следующее:

1. Выпишите в столбик все поощрения, которые вы используете при воспитании ребенка.
2. Теперь запишите в другой столбик все наказания, которые используются вами, когда ребенок не слушается.
3. Сравните два списка. Какой получился длиннее? Что было тяжелее писать?
4. Теперь напротив каждого пункта напишите четкое определение, за что именно вы используете данное поощрение и наказание.

Это задание подсвечивает то, что мы не замечаем в наших родительских буднях - как правило, мы направо и налево раздаем наказания и совсем забываем поощрять детей за что-то хорошее, правильное. Все, что ребенок делает правильно, воспринимается нами как должное и мы не замечаем этого, концентрируя внимание только на негативе и детских оплошностях. Успехов вам в воспитании детей!

Р.М.Гарипова, педагог-психолог
отделения Семья.

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область, Камышлинский район
с. Камышла, ул. Победы, 37 А
электронная почта: miztur@mail.ru
наш сайт: www.kamizvestiya.ru
Телефоны:
Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты, верстка,
рекламный отдел: 3-30-61.

12+

Руководитель печати и главный редактор
Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.
Отпечатана в МУП "Сергиевское полиграфическое предприятие".
446340 Самарская область, с.Сергиевск, ул. Ленина, 14.
Номер подписан в печать 11.12.2023 г.
Фактически в 12.00. По графику в 12.00
Заказ № 1105

Редакция может не разделять точку зрения автора.
Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.
Подписной индекс П6384
Цена свободная. Тираж - 1200 экз.

Учредитель: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области.
Газета "Камышлинские известия" зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.
Ответственный секретарь: И.ГАЙНУЛЛИНА
Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.